

感知艺术美、培植艺术心、构筑艺术梦

雅昌流动美术馆亮相深圳文博会

文 / 侯屹冉 流动美术馆

第十二届中国（深圳）国际文化产业博览交易会（以下简称文博会）雅昌艺术馆分会场启动仪式暨“艺海之粟，华耀百年”纪念刘海粟诞辰120周年艺术展开幕仪式，于5月11日下午15时在福田区雅昌艺术馆中庭盛大启幕。

深圳市委外宣办主任、市政府新闻办主任韩望喜，深圳市委宣传部副巡视员陈庆澜、深圳市民政局党委副书记陈亚凯、深圳市文体旅游局艺术处处长张晋文、深圳市教育局副局长范坤、深圳市人大常委会教科文卫工委副主任戴广宇、政协深圳市文化文史委员会主任乐正，民盟深圳市委秘书长、市政协委员张俞强，扬州市委常委，宣传部长陈锴屹、珠海市香洲区委宣传部长黄剑萍、深圳市福田区人大常委会副主任任健、深圳市福田区副区长黄漫娥、深圳市福田区原人大副主任刘建、刘海粟美术馆馆长朱刚，刘海粟先生子女刘虬、刘张凤如、刘虹，刘海粟美术馆分馆馆长钟经纬、雅昌文化集团董事长万捷、副董事长何曼玲、联席总裁彭干等400余人出席了上述活动。

雅昌文化集团董事长万捷先生首先向与会来宾致欢迎辞。在致辞中，万捷先生提到，深圳是中国第一个经济特区，也是中国改革开放的窗口，创造了举世瞩目的“深圳速度”，同时享有“设计之都”、“创客之城”等美誉。雅昌作为深圳的本土企业，必将为深圳的文化艺术发展贡献力量。作为国家级的文化盛会，雅昌艺术中心和雅昌艺术馆

分别为南山区和福田区的文博会分会场之一，我们为八方来客准备了不同艺术类型的作品展览和艺术活动，将为深圳市民提供一场难忘的视觉盛宴。雅昌致力于服务艺术行业二十余年，始终践行传承、传递、传播艺术价值的使命和担当，今后将继续为艺术家、艺术机构、艺术爱好者提供更贴心、更专业的专业综合服务。

今年适逢刘海粟先生诞辰120周年，本次文博会雅昌艺术品与上海刘海粟美术馆合作，展出刘海粟精品国画、油画原作，以及大量历史文献原件。为弘扬刘海粟先生的艺术精神，加强上海与深圳两地的文化交流，促进优秀文化艺术资源的跨地域共享与传播，雅昌艺术馆还推出刘海粟先生作品的艺术衍生品、邮册产品，使展览全方位地呈现在观众面前，以此弘扬艺术大师不朽的精神，使深圳市民了解艺术教育在提高国民素质中的重要地位，建立重视艺术教育的观念，在深圳乃至整个华南地区产生深远的文化影响力。

政府领导、刘海粟美术馆及刘海粟家人、雅昌领导共同见证第十二届文博会雅昌艺术馆分会场开幕式暨“艺海之粟，华耀百年”纪念刘海粟诞辰120周年艺术展揭幕仪式。

文博会是中国唯一的一个国家级、国际化、综合性的文化产业博览交易会，以博览和交易为核心，全力打造中国文化产品与项目交易平台，



雅昌文化集团董事长万捷先生向与会来宾致欢迎辞



刘虬先生致辞



启动仪式



领导题字

促进和拉动中国文化产业发展，积极推动中国文化产品走向世界，被列入《国家“十一五”时期文化发展规划纲要》重点扶持的重点展会之一。文博会浓缩了中国文化精华，集中展示了中国最优秀的文化产品和文化成果，是了解中国文化产业发展现状和文化产品市场、进行文化产业技术和信息交流的理想渠道，同时为中国文化产品的国际采购提供集中的“卖家资源”，是中外文化产业界实现交流与合作的绝佳平台。

本次文博会雅昌艺术馆与上海刘海粟美术馆合作，展出 20 余件刘海粟精品国画、油画原作及 100 余件历史文献原件。刘海粟作为中国近现代知名艺术家、美术教育家，这样多面的身份，注定了他的艺术成就在中国文化艺术的发展史上，写下了浓墨重彩的一笔。本次展览由两部分构成，第一部分展示内容为刘海粟的艺路历程和艺术成就；第二部分展示内容为刘海粟的艺术教育成就，弘扬其艺术教育精神。

为了让观众能够在观看展览的同时，还可以了解到作品背后的故事，雅昌艺术馆将“互联网+艺术教育”产品——“流动美术馆”引入本届文博会。流动美术馆是为响应党中央提高全民审美和人文素养的要求，倾力打造的融艺术空间、艺术教育、艺术传播于一体的新式艺术展览。通过 IT 技术，实现线上、线下同步展览，线上部分结合多媒体技术，用更为生动和通俗易懂的方式，令观众在观看展览的同时接收艺术知识；线下部分将配合展览内容组织专家讲座、学术论坛以及艺术实践小课堂等，在潜移默化间收获艺术知识，提升艺术素养。

开幕式现场，深圳市教委领导、雅昌领导、福田区小学生共同互动，亲自动手，共同谱写“流动美术馆”的最美篇章。

作为本次文博会协办方的雅昌文化集团，致力于传承、提升、传播艺术价值，以艺术数据为核心，综合应用 IT 技术手段和领先的数字科技、工艺材料，为艺术行业、艺术爱好者提供专业服务及优质的产品体验，通过“为人民艺术服务”实现“艺术为人民服务”。在为艺术服务的实践中，雅昌积极运用国际领先的科技手段，打造覆盖整个艺术产业链的产品和服务，业务涉及高端艺术印刷、互联网艺术信息服务、艺术衍生品开发和艺术普及教育等。雅昌将企业发展战略和社会责任紧密结合，始终致力于优秀人类文化艺术的传承、保护与弘扬，助力艺术家实现艺术梦想，推进关乎国民素质的艺术普及教育，努力提升中国文化软实力，引领文化创意产业的未来走向，让艺术之美走进每个人的生活。



展览现场